

天气:今天多云
最高33℃,最低26℃
明天多云
最高33℃,最低27℃

星期日

2020年8月
30
星期日
农历庚子年七月十二

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于 1929 年
· 飞入寻常百姓家 ·

今日16版
第 21378 期

在新冠疫情常态化防控形势下,上海的科创活力和市民对科技与科普的热情并未减弱,8月23日至29日持续7天的上海科技节,截至8月29日,线下观众达200多万人次,线上观

众已突破1700万人次,科技节影响力不断上升,逐渐成为公众身边全维度的科技嘉年华。2020年上海科技节的部分系列活动还将全年延续,期待为更多公众带来新的体验和新的感受。

>>>详见第3版

习近平在中央第七次西藏工作座谈会上强调 全面贯彻新时代党的治藏方略

李克强主持 栗战书王沪宁赵乐际韩正出席 汪洋讲话

做好西藏工作——

- 必须坚持中国共产党领导、中国特色社会主义制度、民族区域自治制度
- 必须坚持治国必治边、治边先稳藏的战略思想

- 必须把维护祖国统一、加强民族团结作为西藏工作的着眼点和着力点
- 必须坚持依法治藏、富民兴藏、长期建藏、凝聚人心、夯实基础的重要原则
- 必须统筹国内国际两个大局

- 必须把改善民生、凝聚人心作为经济社会发展的出发点和落脚点
- 必须促进各民族交往交流交融
- 必须坚持我国宗教中国化方向、依法管理宗教事务

- 必须坚持生态保护第一
- 必须加强党的建设特别是政治建设

(据新华社北京8月29日电)
(全文见新民网 www.xinmin.cn)



街头传递“记忆里的芬芳”

卖花阿婆： 栀子花 白兰花



▲ 马阿婆编的茉莉花手环和白兰花
▲ 今天上午,淮海中路茂名南路路边,马阿婆正在卖花
本报记者 周馨 摄

因为一场名为“城市香气”的主题活动,昨天分散在城市各处的“卖花阿婆”难得聚集,带着记忆里的芬芳与年轻一代“打照面”。

“卖花阿婆”几乎是上海街头平均年龄最大的职业之一,据不完全统计,如今上海坚持卖白兰花的仅有十余人。

总在第一八佰伴一号门卖花的陆阿婆,一边挣零花钱一边交新朋友;常驻淮海中路茂名南路路口的马阿婆,20多年前机缘巧合开始卖花,如今已成为一道街头风景;新市北路万安路路口的李阿婆卖花,最初是补贴家用,久而久之将卖花变成了生活的一部分;总出现在淮海中路重庆中路天桥上的丁阿婆,上世纪90年代外出打工多年,回上海后,卖花成为其主要收入来源。

出来卖花的理由各不相同,但老人家们都相信“今生卖花,来生漂亮”,她们也希望将这份带有海派特色的“好口彩”传递给更多人。也正是这些上海“街头非遗”的“守艺人”,让城市有香气有味道。 本报记者 徐翌晟

(相关报道见第5版)

新时代 奋斗者

一颗“玲珑心” 难题迎刃解

南京东路派出所社区民警朱静怡的故事

朱静怡管辖的区域,一边是南京东路,一边是老式居民区。高大上与烟火气之间,是一位民警的“玲珑心”。朱静怡不仅找到了平衡点,更利用“跨界”优势,为百姓提供更多暖心服务。

>>>详见第2版

演员梁波罗致信本报,建议查源头严把关 莫让劣质包书膜“毒害”学生

梁波罗——

不少塑料包书膜含有邻苯二甲酸酯和多环芳烃等有害物质,这将对青少年的身体发育造成严重的危害。建议在广大青少年中推广使用合格的塑料包书膜,杜绝劣质包书膜“毒害”青少年学校老师——

现在几乎没有学生选用传统的包书纸了,更不要说拿旧画报“废物利用”了,同学们基本上都是选用透明的包书膜,分为两种型号,一种是可以直接将课本的封面插入进去的,另一种是带有黏性的膜

材料专家——

从材质上讲,如果塑料包书膜是聚乙烯(PE)或者聚丙烯(PP)塑料制作的,可以放心使用。PVC材质的包书膜,则会存在安全隐患。有关部门有必要为塑料包书膜的生产与销售制定出安全卫生技术国家标准

>>>详见第2版

新民晚报编辑部:

最近市疫情渐趋平稳,但学校开学在即,有一件事却令人十分担忧和揪心,就是孩子仍用老旧书用的塑料包书膜的质量。有读者通过专业检测,发现不少塑料包书膜含有邻苯二甲酸酯和环芳烃等有害物质,这将对青少年的身体发育造成严重的危害,不少小学生仍希望看到自己的孩子在阳光下,勤洗手,每日检测体温,才进入教室的今天,却让他们与这些有害物质近距离接触,甚至随着书本进入课堂,由第一道防线造成新的隐患!

为此,特写了这篇短文,呼吁有关部门高度重视,出台更严格的措施,让孩子们的书包,远离这些有害物质,安心、舒适、清爽。

夏安!

梁波罗 即日